

致敬！战疫最美志愿者

周口市三川社工义工服务中心：

社工“微”服务 释放抗疫大能量

□见习记者 邱一帆 文/图

从在监控卡点值守到给公共设施消毒；从探视弱势群体到开展新冠病毒疫苗接种后勤服务；从关心慰问一线抗疫人员到疫情常识宣讲……自疫情防控工作开展以来，周口市三川社工义工服务中心（以下简称周口义工）迅速响应，组织和号召社工及公益人士深入社区疫情防控一线，协助进行出入管理、困难帮扶、心理疏导、慰问一线抗疫人员、宣传教育等工作。

疫情防控工作开展以来，周口义工在水利局家属院等社区设置防控卡点，进行人员登记、体温测量，对返周人员进行排查；加强公共设施消毒，筑牢小区防疫安全屏障，为居民保驾护航。并对独居孤寡人群、困难家庭等进行定期电话访问，提供家庭防范指导、医疗救助、心理疏导等援助，开展弱势群体探访20余次。

8月5日，周口义工配合市相关部门、联合爱心企业组织志愿者带着矿泉水、火腿肠等物资，先后到高速周口西

站、周口北站、周口东站看望慰问坚守在疫情防控一线的工作人员，向他们的辛勤付出表示感谢，并提醒他们在做好值守的同时加强自我防护。

8月9日起，川汇区启动全员免费核酸检测，周口义工积极行动，在周口市人民医院，金海社区、陈州社区卫生服务中心，久通电缆厂等核酸检测点，为检测人员进行信息登记、人员引导、答疑咨询等。同时，在疫苗接种点开展咨询、引导志愿服务，做好现场秩序维持，加速免疫屏障构建，参与志愿者达200余人。

周口义工还采取线上、线下矩阵宣传模式，利用微信群、公众号线上宣讲疫情常识，进驻社区宣讲，主动化身成为小区“宣传员”和“心理咨询员”，做好政策讲解宣传，耐心进行心理疏导，有效避免居民产生恐慌情绪，构筑精神防疫“隔离墙”，织牢心理防疫“一张网”。

据了解，截至目前，周口义工注册会员已达到1000余人。面对疫情，周口义工始终奋战在防控最前线，为打赢疫情防控阻击战贡献着坚实力量。③9



周口义工在核酸检测点给群众登记信息

王汇：为社区群众筑牢疫情“防护墙”

□见习记者 邱一帆

疫情防控工作开展以来，作为市城管执法支队驻港区大队大队长，王汇义无反顾地承担起了幸福家园社区战疫的各项工作。幸福家园社区有800多户人家，共计3000多名住户，外来人员多，人员流动性大，疫情防控任务艰巨。

为了贯彻落实上级部署要求，王汇常常加班加点，梳理汇总各类人员信息、制订应急处置预案。为了筑牢疫情防控线，他身先士卒，每天带领20余名城管队员24小时坚守一线，开展排查、出入登记、体温检测等各项工作。连日来，登记出入小区车辆2000余台、社区群众3000多人。

8月5日，在接到市疫情防控指挥部通报幸福家园社区有一次密接接触者后，王汇带领城管队员配合社区和港区医院工作人员连夜开展严密排查，最后锁定46号楼李某夫妇。为保证安全，他与队员们配合医务人员将二人送往指定隔离点，并配合港区医院在整个社区开展登记排查、隔离、消杀、检测等工作，

确保社区3000多名群众的健康安全。

王汇说：“作为一名党员，无论是防汛抗洪还是疫情防控，这些工作都是我们职责所在，不用组织安排，挺身而出是我们最基本的工作素质。”

在抗击疫情中，王汇心系群众，一直坚守在疫情一线，为社区群众筑起了一道牢固的疫情“防护墙”，用实际行动践行着一名基层党员的初心和使命。③2

疫情通报

截至8月30日24时
新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月30日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例37例，均为境外输入病例（云南22例，上海4例，广东4例，福建2例，四川2例，北京1例，天津1例，山东1例）；无新增死亡病例；新增疑似病例1例，为境外输入病例（在上海）。

当日新增治愈出院病例114例，解除医学观察的密切接触者1552人，重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例633例（其中重症病例5例），现有疑似病例1例。累计确诊病例8321例，累计治愈出院病例7688例，无死亡病例。

截至8月30日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1098例（其中重症病例6例），累计治

愈出院病例89145例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例94879例，现有疑似病例1例。累计追踪到密切接触者1162974人，尚在医学观察的密切接触者21906人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者14例，其中境外输入13例，本土1例（在云南）；当日转为确诊病例4例（均为境外输入）；当日解除医学观察10例（境外输入7例）；尚在医学观察的无症状感染者443例（境外输入383例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28164例。其中，香港特别行政区12110例（出院11786例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院60例），台湾地区15991例（出院13673例，死亡834例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

截至8月30日24时
河南省新型冠状病毒肺炎
疫情最新情况

2021年8月30日24时，全省累计报告确诊病例1528例（本土1440例、境外输入88例），现有住院病例97例（本土80例、境外输入17例）。尚在医学观察的无症状感染者11例（本土1例、境外输入10例）。

2021年7月31日至8月30日24时，全省累计报告确诊病例167例，累计出院本土确诊病例87例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例80例。

2020年1月21日至

2021年8月30日24时，全省累计报告确诊病例1528例（本土1440例、境外输入88例），现有住院病例97例（本土80例、境外输入17例）。尚在医学观察的无症状感染者11例（本土1例、境外输入10例）。累计追踪到密切接触者44891人，正在观察的密切接触者973人。

（据河南省卫生健康委员会）